
          COMUNE DI VICENZA

         

PROCESSO VERBALE

DELLA XXII SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE

L’anno  duemilaventuno addì  21 del  mese  di  Ottobre alle  ore  17:09 nella  Residenza

Municipale  e  precisamente  nella  sala  delle  adunanze  consiliari,  in  ordine  all’avviso  di

convocazione del Presidente del Consiglio comunale, Valerio Sorrentino in data 11 Ottobre

2021 (P.G.N.  156251),  e successiva integrazione in data 14 Ottobre 2021 (P.G.N. 159194),

risultano presenti i consiglieri:

COMPONENTI IL

CONSIGLIO

Presente Assente Presente Assente

  1-Rucco Francesco (Sindaco) X 18-Maltauro Jacopo X

  2-Asproso Ciro X 19-Marchetti Alessandro X

  3-Baggio Gioia X 20-Marobin Alessandra X

  4-Balbi Cristina X 21-Mattiello Franca X

  5-Barbieri Patrizia X 22-Naclerio Nicolò X

  6-Berengo Andrea X 23-Pellizzari Andrea X

  7-Casarotto Valter X 24-Pranovi Eva X

  8-Cattaneo Roberto X 25-Pupillo Sandro X

  9-Ciambetti Roberto X 26-Reginato Matteo X

10-Colombara Raffaele X 27-Rolando Giovanni Battista X

11-Dalla Negra Michele X 28-Sala Isabella X

12-Dalla Rosa Otello X 29-Selmo Giovanni X

13-D’Amore Roberto X 30-Soprana Caterina X

14-Danchielli Ivan X 31-Sorrentino Valerio X

15-De Marzo Leonardo X 32-Spiller Cristiano X

16-Gianello Giorgio X 33-Tosetto Ennio X

17-Lolli Alessandra X

PRESENTI    17 -   ASSENTI  16

Risultato essere i presenti in numero legale per la validità della seduta, ai sensi dell'art.33

dello statuto comunale e dell'art.6 del regolamento del Consiglio comunale, il Presidente del

Consiglio comunale, Valerio Sorrentino, dichiara aperta la seduta.

Presiede: il Presidente del Consiglio comunale, avv. Valerio Sorrentino.

Partecipa: il Segretario Generale, dott.ssa Stefania Di Cindio.

Sono  presenti gli assessori:  Albiero Roberta, Giovine Silvio, Ierardi Mattia,  Porelli Valeria,

Siotto Simona, Tosetto Matteo, Zocca Marco.

Gli assessori Celebron Matteo e Tolio Cristina sono assenti giustificati.

Risultano  designati  scrutatori  i  consiglieri  D’Amore  Roberto,  Pupillo  Sandro,  Soprana

Caterina.

Vengono trattati gli oggetti iscritti all’ordine del giorno dei lavori consiliari con i nn. 66-69-

70-71-68.
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- Durante la trattazione delle domande d’attualità  entrano i cons. Asproso, Balbi, Barbieri,

Berengo,  Colombara,  Dalla  Negra,  Lolli,  Marchetti,  Marobin,  Pupillo,  Rolando  e  Sala.

(presenti 29)

- Durante la trattazione delle interrogazioni e delle interpellanze,  entra il cons. Dalla Rosa.

(presenti 30)

- Durante la trattazione dell’oggetto iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari con il

n.66, entrano i cons. Selmo e Tosetto; esce il cons. Rolando (presenti 31)

Esce l’assessore Albiero.

Prima  della  votazione  dell’immediata  eseguibilità  del  provvedimento, escono i  cons.

Colombara, Dalla Negra, Pupillo; rientra il cons. Rolando. (presenti 29) 

Il Presidente del Consiglio comunale, avv. Valerio Sorrentino, risulta non aver preso parte

alla votazione. (presenti 28)

- Durante la trattazione dell’oggetto iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari con il

n.69, entra il cons. Spiller; rientrano i cons. Colombara, Dalla Negra e Pupillo; esce il cons.

Berengo (presenti 32)

Rientra l’assessore Albiero.

Prima della votazione dell’immediata eseguibilità del provvedimento, escono i cons. Balbi,

Pupillo e Tosetto (presenti 29)

- Prima della trattazione dell’oggetto iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari con il

n.70, esce l’assessore Tosetto.

Durante la trattazione dell’oggetto rientra il cons. Balbi; esce il cons. Dalla Negra; rientra

ed esce il cons. Tosetto. (presenti 29)

Esce l’assessore Zocca.

Prima della votazione dell’immediata eseguibilità del provvedimento, escono i cons. Balbi,

Dalla Rosa, Marchetti, Marobin, Rolando, Sala e Selmo. (presenti 22)

- Durante la trattazione dell’oggetto iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari con il

n.71, escono i cons. Asproso e Pellizzari; rientrano i cons. Balbi, Dalla Negra, Dalla Rosa,

Marchetti, Marobin, Pupillo, Rolando, Sala e Selmo. (presenti 29)

Esce l’assessore Albiero.

- Durante la trattazione dell’oggetto iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari con il

n.68,  escono il Sindaco e i cons. Baggio, Barbieri, Casarotto, Cattaneo, Ciambetti, Dalla

Negra,  D’Amore,  Danchielli,  De Marzo,  Gianello,  Lolli,  Maltauro,  Mattiello,  Naclerio,

Pranovi, Reginato, Soprana.

Escono gli assessori: Giovine, Ierardi, Porelli, Siotto.

Prima  della  votazione  dell’ordine  del  giorno,  rientrano il  Sindaco  e  i  cons.  Baggio,

Barbieri,  Casarotto,  Cattaneo,  Ciambetti,  Dalla  Negra,  D’Amore,  De  Marzo,  Gianello,

Lolli, Maltauro, Mattiello, Naclerio, Pellizzari, Pranovi, Reginato, Soprana. (presenti 29)

Rientrano gli assessori: Giovine, Ierardi, Porelli, Siotto.

- Alle ore 21:00 il Presidente dichiara sciolta la seduta.
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DOMANDE D’ATTUALITÁ

Riguardando la stessa tematica, il Presidente informa che alle seguenti domande d’attualità

nn. 1/158306 pgn e  3/161071 pgn, risponderà congiuntamente l’assessore Porelli:

- domanda d’attualità n. 1/158306 pgn presentata il 13.10.2021 dal cons. Barbieri avente ad

oggetto: “Prenotazioni online difficoltà di accesso”;

- domanda d’attualità n. 3/161071 pgn presentata il 18.10.2021 dal cons. Colombara avente

ad oggetto: “Vicenza, identità perduta?”.

Relaziona l’assessore Porelli.

Intervengono il cons. Barbieri e Colombara.

Domanda d’attualità n. 2/159821 pgn presentata il 14.10.2021 dal cons. Rolando avente ad

oggetto:  “Amazon  Vicenza  apre  senza  la  strada.  Quali  motivazioni.  Quali  garanzie  per  i

lavoratori”.

Relaziona il Sindaco.

Interviene il cons. Rolando.

Interviene, per fatto personale, il cons. Colombara.

Interviene il Sindaco.

Il Presidente informa che, ai sensi dell’art. 62, comma 6, del regolamento del Consiglio

comunale,  essendo  l’assessore  Celebron  assente  giustificato,  alla  domanda  d’attualità

n.4/162036 pgn presentata il 19.10.2021 dal cons. Asproso avente ad oggetto: “Archivio

comunale: mancanze nei requisiti di sicurezza” sarà data risposta scritta.

Domanda d’attualità n. 5/162211 pgn presentata il 19.10.2021 dal cons. Maltauro avente ad

oggetto: “Ampliamento della rete S.A.I. per l'accoglienza di altri 25 profughi afghani”.

Relaziona l’assessore Tosetto.

Interviene il cons. Maltauro.

INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE

Interrogazione  n. 22_o/146890 pgn presentata il  24.9.2021 dal cons. Asproso avente ad

oggetto: “Pfas negli alimenti”.

Relaziona l’assessore Siotto.

Interviene il cons. Asproso.

Interrogazione  n. 24_o/151690 pgn  presentata il 3.10.2021 dal cons. Rolando avente ad

oggetto: “Le mura di Viale Mazzini sempre più al buio 6 soli fari funzionanti su 22. Tre su

quattro sono fuori uso, spenti”.

Relaziona l’assessore Ierardi.

Interviene il cons. Rolando.

Interrogazione  n. 26_o/156133 pgn  presentata il 7.10.2021 dal cons. Barbieri, avente ad

oggetto: “Violenza verbale”.

Relaziona l’assessore Porelli.

Interviene la cons. Barbieri.
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- - - - - - - - - -

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE

Il  Presidente  ricorda  la  morte  della  giocatrice  della  nazionale  giovanile  di  pallavolo

dell’Afghanistan,  Mahjubin  Hakimi,  di  18  anni,  uccisa  brutalmente  dai  talebani  a  Kabul

perché giocava a pallavolo senza hijab.

Il  Presidente  comunica  al  Consiglio  il  passaggio  del  cons.  Dalla  Negra  dal  gruppo

consiliare “Forza Italia – Berlusconi per Vicenza” al gruppo consiliare “Idea Vicenza - Rucco

Sindaco”. 
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OGGETTI TRATTATI

OGGETTO LXVI

Deliberazione n. 67

AMBIENTE-Piano d’azione per l’energia sostenibile e il clima (PAESC).

(la deliberazione, unitamente agli allegati, è depositata agli atti del Comune)

OGGETTO LXIX

Deliberazione n. 68

BILANCIO-Variazione di bilancio ai sensi dell’art.  175 del  D.Lgs. n. 267/2000 (TUEL) e

punto 4.2 lett. h) dell’allegato 4/1 al D.Lgs. n. 118/2011.

(la deliberazione, unitamente agli allegati, è depositata agli atti del Comune)

OGGETTO LXX

Deliberazione n. 69

Piano delle aree urbane da destinare al commercio nell’ambito delle fiere annuali.

(la deliberazione, unitamente agli allegati, è depositata agli atti del Comune)

OGGETTO LXXI

Deliberazione n. 70

Adesione alla rete per le pari opportunità della Provincia di Vicenza – Approvazione del 

Protocollo di Intesa.

(la deliberazione, unitamente agli allegati, è depositata agli atti del Comune)

OGGETTO LXVIII

Deliberazione n. 71

RICHIESTA di convocazione del Consiglio comunale, ai sensi dell’art. 33, comma 1, dello
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Statuto comunale e dell’art. 3, comma 5, del Regolamento del Consiglio comunale, presentata

l’1.10.2021 dai cons. Rolando, Marchetti, Marobin, Balbi, Dalla Rosa, Sala e Spiller sul tema:

“Dichiarazioni del Consigliere comunale Nicolò Naclerio espresse al microfono durante il suo

intervento  nella  seduta  consiliare  del  giorno  23  settembre  2021  durante  la  trattazione

dell’oggetto n. 60 : “Mozione-Diretta a sostenere l’approvazione della proposta di legge in

materia di violenza o discriminazione per motivi di sesso, genere, orientamento sessuale e

identità di genere”.

(la deliberazione, unitamente agli allegati, è depositata agli atti del Comune)

- - - - - - - - - - -

Il CD contenente il file audio della registrazione completa della seduta è depositato agli atti

presso la Presidenza del Consiglio comunale.

- - - - - - - - - - -

Al presente verbale sono allegati i seguenti documenti:

Allegato n.

1 Domande  d’attualità  nn.  1/158306  pgn,  3/161071  pgn,  2/159821  pgn,

4/162036 pgn, 5/162211 pgn

2 Interrogazioni  e  interpellanze  nn.   22_o/146890  pgn,  24_o/151690  pgn,

26_o/156133 pgn

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

Avv. Valerio Sorrentino
(documento informatico firmato digitalmente

ai sensi del D. Lgs 82/2005)

Dott.ssa Stefania Di Cindio
(documento informatico firmato digitalmente

ai sensi del D. Lgs 82/2005)
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PRENOTAZIONI ONLINE DIFFICOLTA DIACCESSO

Con riferimento alia lettera pubblicata sul giornale di Vicenza del 22/10 riguardante il

servizio di rilascio e/o rinnovo della Carta d'identita e il suo persistente malfuzionamento
si chiede al Sindaco

Come intends supportare ed accompagnare i cittadini che presentano difficolta di accesso

ai mezzi informatici e che non sempre possono disporre ad della buona volonta di figli e

nipoti o coscenti per accedere ai servizi online.

Considerate che il Comune di Vicenza e dotato di un Ufficio relazioni con il pubblico (Urp)

che dovrebbe favorire il rapporto tra I'amministrazione comunale e i cittadini

ed essere un punto di riferimento per informazioni sull'organizzazione degli uffici comunali,
sulle loro attivita e competenze,

che i servizi offerti dovrebbero prevedere

- I'Assistenza prenotazione appuntamenti online per il rilascio della carta d'identita
elettronica

-1' Assistenza prenotazione servizi comunali

- I'Assistenza telefonica alia compilazione del moduli di stato civile

Si chiede

come i cittadini non vengano avviati a tale servizio ma invece invitati da personale in attivita

presso I'amministrazione a rivolgersi a conoscenti di buona volonta o specifici edicolanti

(esiste qualche convenzione?)

Si chiede al Sindaco

se intenda investire sui sistemi informatici comunali attivando un assistente digitale e

studiando un'apposita app. per renders piu immediato e comprensibile r'accesso online ai
servizi.

BARBIERI PATRIZIA

Consigliere Comunale

Gruppo Misto
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Domanda diAttualita

Consiglio ^
Comunale

di Vicenza

VICENZA, IDENTITA' PERDUTA?

Sulla questione per cui da oltre un anno presso 11 Comune di Vicenza e inolto difficile
riuscire a rinnovare Ie carte d'identita i vicentini si stanno facendo un paio di domande,
accompagnate da una considerazione. Le lettere del 12 e 14 ottobre apparse sul Giornale di
Vicenza non sono che alcune spie di un disservlzio molto ampio e sentito come
incomprensibile ed ingiustificato da parte dei cittadini.

Le domande.

Com'e possibile che a piu di un anno di distanza, aldila delle tante chiacchiere,
1 amministrazione comunale non sia ancora stata in grado di trovare una soluzione
concreta ed efficace al problema?

Di piu.
Di chi e la responsabilita? Ha un'identita? Com'e possibile che 1'Assessore responsabile sia
ancora al suo posto? Assessore al quale, in aggravante, e affidata anche la gestione di tutto
11 Personale del Comune: siamo verso la fine del mandate e la situazione del Personate e

drammaticamente sotto gli occhi di tutti.

La considerazione.

In una qualsiasi impresa privata, specie in una delle tante piccole attivita del nostro
territorio alia quale questa amministrazione dice di ispirarsi, il responsabile di un
disservizio cost grave non sarebbe stato lasciato 11 a far danni simili non per un anno, ma
neppure per una settimana! E 1'azienda avrebbe gia chiuso per mancanza di ordini!

II Sindaco risponda ai vicentini, grazie.

Raffaele Colombara

Consigliere Comunale,
Lista "Quartieri al Centre"
Comune di Vicenza

Vicenza, 18 ottobre 2021
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CONSIGLIO COMUNALE

Domanda d'Attualita

14 Ottobre 2021

CITTA' Dl VICENZA

per Vicenza Citta Europea

Commercio e Grande Distribuzione.

AMAZON APRE AVICENZA IL NUOVO MAGAZZINO MULTIPIANO Dl 9000 METRI QUADRATI CON

ALTEZZA 12 METRI. SENZA AVER REALIZZATO LA STRADAPATTUITA.

IN QUALE DATA VERRANNO ULTIMATI I LAVORI STRADALI CONCORDATI? PER QUALE DATA

SARANNO ASSUNTI TUTTl I 20 LAVORATORI DIPENDENTI E CON QUALI GARANZIE?

E / 90 AUTISTI A CARICO DELLE SOCIETA Dl TRASPORTO?
A QUANTO AMMONTA L'lNTROITO DA AMAZON PER IL COMUNE?

II sottoscritto Consigtiere comunale,
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Premesso che

con istanza ID 24082020-1421 e UT 29.06/2020 I'Amministrazione comunale di Vicenza ha data

corso alia variante urbanistica per la realizzazione di un nuovo fabbricato logisttco Amazon Italia in

Viale dellaSerenissima aVicenza est;

Amazon, la piattaforma che ricopre un ruolo dominante nel commercio on line di proprieta di Jeff

Bezos I'uomo piu ricco del mondo, apre i battenti del nuovo deposito multipiano a due livelli di

altezza 12/14 metri, per lo smistamento delle merci in Viale della Serenissima di Vicenza, senza la

nuova strada; cioe senza aver realizzato, a proprie spese come pattuito e concordato con il

Comune di Vicenza, la strada di accesso in Vicenza est, Via S. Ceccato-Via Zamenhof (Gdv 14

10 .2021- Corriere del Veneto- Tva)

Considerate

che 20 nuovi lavoratori dipendenti dovrebbero percio iniziare il lavoro come operatori in tale

nuovo magazzino Amazon, assunti a tempo indeterminato come da convenzione stipulata; oltre a

90 auttsti a carico delle societa di trasporto;

che solo su base volontaria i lavoratori Amazon potranno essere trasferiti a Vicenza da Vigonza

(Padova);

presenta la seguente

DOMANDA D'ATTUALITA'

al Sindaco e/o all'Assessore di competenza per sapere:

1) Con quali motivazioni la societa Amazon non ha provveduto in tutto questo tempo a

realizzare la nuova strada come da impegno contrattuale assunto; e soprattutto quando

verra realizzata e resa percorribile tale nuova arteria stradale;

1



2) Posti di lavoro: quali garanzie ha fornito Amazon all'Amministrazione per I'assunzione a

tempo indeterminate dei 20 nuovi operatori con inizio lavoro in data odierna per la

salvaguardia del diritti dei lavoratori e delle lavoratrici, assicurazione sanitaria in primis;

3) A partire da quate data verranno assunti a tempo indeterminato I 90 nuovi autisti;

4) Se e stato incassato dal Comune di Vicenza I'introito dovuto da Amazon, a quanto

ammonta e in quale data trasmesso alia disponibilita del Comune.

Si ringrazia per la risposta orale in Aula.
Distinti saluti

F.to Giovanni ROLANDO, Commissione "Sviluppo economico" e "Sociale /Sanita"

2
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COALIZIONE CIVICA per VICENZA

ARCHIVIO COMUNALE: MANCANZE NEI REQUISITI DI SICUREZZA

Domanda di Attualita 19.10,2021
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Nei giomi scorsi ho presentato un'Interpellanza con la quale sollecitavo questa Amministrazione a

prendere provvedimenti per colmare Ie carenze di personale all'Edilizia Privata e procedere alia
digitalizzazione delle pratiche edilizie. Oggi, apprendiamo che il Sindacato di base intende

presentare un esposto allo Spisal in cui si lamentano gravi mancanze nell'utilizzo degli Archivi
comunali.

In particolare, la denuncia del Cub pone 1'accento sulla scarsa pulizia dei locali, sulla mancanza di

un sistema antincendio e sull'inefficacia dell'impianto di areazione.

Come detto, con 1'introduzione del Superbonus 110% e 1'abnorme richiesta di accesso agli Atti, gli

uffici dell'Edilizia privata hanno dovuto far fronte ad un sensibile incremento dei carichi di lavoro e
ad un aumento delle visite ai locali dell'Archivio. Infatti, 1'avvio dell'iter autorizzatorio e

condizionato alia verifica della regolarita edilizia e urbanistica attraverso 1'acquisizione dello

"storico" della pratica edilizia.

Premesso che il rafforzamento dell'organico e da ritenersi prioritario si CHIEDE di:

D Riferire in merito alle mancanze segnalate dal Cub - circa i requisiti di sicurezza

nell'ambiente di lavoro - presso 1'Archivio comunale.

D Informare il Consiglio comunale sulle soluzioni adottate per rimediare a tali carenze, sui

tempi e sulle modalita d'intervento.

^
Giro Asproso
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DOMANDA DI ATTUALITA

"AMPLIAMENTO DELLA RETE S.A.I PER L'ACCOGLIENZA DI ALTRI 25 PROFUGHI AFGHANI"

Considerate che:

La situazione politica, militare e sociale creatasi in Afghanistan ha comportato consequenzialmente
un'ampia emigrazione di uomini, domie e bambini che erano residenti inAfganistan e che oggi, a
causa della situazione di pericolo venutasi a creare, mirano a trovare nuova dimora nei paesi
democratic! dell'Europa occidentale , tra i quali anche 1'Italia ;

II Governo italiano, Ie amministrazioni regionali e gli enti locali comunali e provinciali del nostro
paese haimo dichiarato 1'apertura all'accoglienza, laddove necessario, di tali profughi e pure il
Sindaco di Vicenza Francesco Rucco e 1'Assessore al sociale Matteo Tosetto , in nome

dell'amministrazione comunale vicentina, hanno comunicato la disponibilita ad accogliere profughi

afghani nella misura e nella modalita idonea ed equa per il nostro territorio;

In data martedi 19 ottobre a pag. 20 del "Giomale di Vicenza" 1'Assessore al sociale Matteo Tosetto ha

comunicato 1'intenzione e la prospettiva da parte dell'amministrazi one comunale ad aumentare i posti

relativi all'accoglienza nel territorio comunale vicentino di circa 25 nuovi profughi afghani, portando

dagli attuali 50 profughi accolti e coperti finanziariamente dai fondi statali dalla rete S.A.I, a circa 75



ALLEGATO N. 2
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PFAS NEGLI ALIMENTI - Interroeazione 22.09.2021
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Nella giornata di ieri, diverse testate giornalistiche si sono occupate dei veleni rilevati

negli alimenti di origine animale e vegetale presenti nei territori compresi tra Vicenza,

Verona e Padova. I dati risalgono ad un monitoraggio effettuato dalla Regione negli

anni 2016-17, ma che non erano mai stati diffusi prima d'ora.

Come rivelato da Greenpeace e Mamme No Pfas, nonostante nel 2020 1'autorita

europea per la sicurezza alimentare abbia ulteriorniente ridotto il limite massim.0 di

Pfas assumibili attraverso la dieta, la Regione Veneto non ha mai avvertito la

necessita di effettuare un nuovo screening su vasta scala per identificare possibili

rischi per la popolazione. Ne, tanto me no, ha intrapreso alcuna iniziativa per limitare

gli effetti dell'inquinamento sui terreni contaminati.

CONSIDERATO che:

- il Piano di sorveglianza sulla popolazione esposta a Pfas della Regione Veneto risale

al 2016 (aggiornato nel 2018).

- il Comune di Vicenza rientrava parzialmente in Area Gialla (zona Ovest), per il

controllo delle acque superficiali e sotterranee inclusive dell'uso irriguo e da

abbeveramento.

Si CHIEDE al Sindaco:

Se i dat! riferiti ai Pfas negli alimenti (ottenuti da Greenpeace e dai Comitati a

seguito di una lunga battaglia legale), fossero gia nella conoscenza di questo

Comune o se, al contrario, anche la massima autorita sanitaria locale ne fosse

all'oscuro.

Quali misure di prevenzione e tutela sono state adottate fino ad oggi?

Quali ulteriori azioni intende intraprendere, anche alia luce di quanta emerso

dalla diffusione del dati sul monitoraggio degli inquinanti presenti

nell'alimentazione umana?

Giro Asproso

N.B. Con risposta in Aula
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CITTA' Dl VICENZA

CONSIGLIO COMUNALE 20ttobre2021

Interrogazione a risposta orale.

PerVicenza citta' europea

LE MURA Dl VIALE MAZZINI SEMPRE PIU'AL BUIO

6 SOLI FARI FUNZIONANTI SU 22. TRE SU QUATTRO SONO FUORI USO, SPENTI.

QUANDO VERRA RIPRISTINATA L'lLLUMINAZIONE DELLE MURA? UTILIZZANDO

LAMPADEALED.

£ ILLUMINARE IL TRATTO DELLE MURA DA VIA BONOLLO AL COMPLESSO DELLA

ROCCHETTA Dl VIA CATTANEO.
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I sottoscritti Consiglieri Comunali,

PREMESSO CHE

sono trascorsi 12 mesi dal precedente atto di natura ispettiva con it quale si sollecitava
I'Amministrazione a porre rimedio ai fari rotti per I'illuminazione delle mura storiche di viale Mazzini;

se nel 2020 la meta dei 22 fari che da terra devono illuminare Ie mura storiche di viale Mazzini, nel

tratto da Via Bonollo al torrione Santa Croce, risultavano rotti con la protezione che li circonda

sfasciata; oggi, da segnalazioni continue di cittadini e da sopralluogo dei sottoscritti si rileva che

sono aumentate Ie lampade spente: 16 su 22 non sono funzionanti;

INTERROGA

IL Sindaco e gli Assessor! ai lavori pubblici e attivita culturali per sapere se:

1) siano a conoscenza di questa situazione andata via via peggiorando rispetto alia gia
insufficiente illuminazione di un anno fa;

2) I'Amministrazione Comunale abbia intenzione o meno di intervenire nei confronti del nuovo

gestore della pubblica illuminazione della citta, nato da spin off della soc Gemmo, perche
sia ripristinata la complessiva illuminazione delle mura con tutti e 22 i fan funzionanti con

lampade di tipo LED;

3) in quali tempi la citta potra vedere ripristinata totalmente I'illuminazione detle mura storiche

di viale Mazzini, ovvero con tutti e 22 i fari funzionanti; illuminando anche il tratto da via

Bonollo a via Cattaneo complesso della Rocchetta;

4) sia stata attivata iniziativa per un finanziamento tramite Art Bonus che potrebbe riguardare
anche gli spazi verdi esterni alle mura (area lungo viale Mazzini) prospicienti il Teatro
Comunale con un intervento di recupero del complesso della Rocchetta sottoposto a grave
incuria.

In attesa di risposta orale in Aula

Distinti saluti

F.to Giovanni Rolando, Cristiano Spiller, Pd, Commissione "Cultura e Sviluppo economico"
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Viviamo nell'era digitale e comunicare e diventato piu semplice e veloce.

Le vittime di post e commenti offensivi sono spesso donne in vista o che riescono a

realizzarsi professionalmente e ad affermarsi nel lavoro che svolgono. II modus operandi

consiste spesso nd dare I'input con un commento strumentalmente provocatorio al fine di

incitare e scatenare ulteriori commenti denigratori. II fenomeno riguarda spesso donne

particolarmente esposte per la professione che svolgono ma puo riguardare qualunque

donna assumendo cosi una portata molto vasta. L'azione criminosa si realizza gettando

discredito sulla reputazione, attraverso la pubblicazione di dati personali, informazioni

riservate, video e foto. Notevole diventa I'incidenza e I'impatto che tali forme di violenza

hanno sulle vittime.

Cosi, mentre Ie donne si impegnano giorno dopo giorno per affermare la propria autonomia

e Ie capacita professional! di cui dispongono, schiacciando vecchi modelli che sembrano

quasi preistoria, c'e chi invece non si arrende di fronte ai tempi che cambiano e cerca, con la

violenza, di imporre la propria brutalita con atti vili e vergognosi.

Dignita, liberta e parita dei diritti per Ie donne sono Ie priorita che dobbiamo darci nel nostro

agire quotidiano. La reazione verso la violenza che subisce una donna non puo che essere

di condanna forte e chiara, sempre e comunque. Tutti noi rappresentanti delle istituzioni
abbiamo violenza".

CHIEDIAMO

se il sindaco e la Giunta intendano esprimere formalmente comeAmministrazione ad Elisa

Santucci la solidarieta per gli attacchi ricevuti da qualsiasi parte essi siano arrivati.

BARBIERI PATRIZIA Gruppo Misto
LOLLI ALESSANDRA Gruppo Misto
BERENGOANDREA Gruppo Misto


